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ISTATISTIK

1. Asa@daki tabloda 2020-2023 willarinda Istanbul’daki 1 litre siit

fiyatlar: verilmistir.

Yillar Siit Fivati (TL/kt)
2020 8

2021 10

2022 17

2023 35

Yukaridaki bilgilere gore 2023 vili icin sabit esash basit
indeks degeri asagidakilerden hangisidir? (Baz yih 2020°dir.)

A) 150
B) 1875
C) 1755
D) 4375
E) 125
2. |puanlar Frekans
1 3 '
2 5
3 9
4 15
18
Toplam 50

Bir banka verdikleri hizmetin miisterileri tarafindan nasil
degerlendirildigini arastrmaktadwr. Bu amacla bir anket formu,
diizenleyerek miisterilerinin en kdtii 1, en yilksek 5 olacak §ek5|‘1d\e
kendilerine puan vermesini istemis ve elde ettigi verileri tablodaki
gibi diizenlemistir. 4
Yukaridaki bilgilere gore bankanm (aritmetik) ortalama
memnuniyet puani asagidakilerden hangisidir? :

A) 45
B) 44 ,
C) 46
D) 3.5
E) 3.8

3. Asagidakilerden hangisi esas alinan doneme gore indeks
tiirlerinden biridir? '
A) Basit indeksler
B) Sabit esash indeksler
C) Tartisiz indeksler
D) Tartih indeksler
E) Bilesik indeksler
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Asagida bir §grencinin bir dénem boyunca aldig: 4 dersten aldig
vil som notlar: verilmistir:

Notlar
60
70
90

100

Yukardaki bilgilere gére 6grencinin notlarmmin standart
sapmasi asagidakilerden hangisidir? (Cevabimzda virgiilden
sonraki 2 haneyi dikkate ahmz)

A) 13,97
B) 1581
C) 1324
D) 14,79

E) 12,78,

Bir dagilimin ortalamasi 360 ve standart sapmasi 90 olarak
hesaplanmistir. Buna gére dagihmin degisim katsayisi
asagidakilerden hangisidir?

a) %90 Y
B)-%45 /
C) %025
D) %60

& 41 5

2023 yihnda Avrupa Birligi iiye iilkelerinin niifuslarina
_ yomelik diizenlenen veri hangi seri tiiriine drnektir?

A) Tasnif edilmis seri

B Zaman serisi

C)’ Simflanmis seri

D) Mekan serisi

E) Bilesik seri

Tartih bilesik indeksler arasinda cari donem miktarlarm
tarti (agirhk) olarak kullanan indeks asagidakilerden
hangisidir?

A) Laspeyres indeksi
B) Degisik esash indeks
C) Sabit esash indeks
D) Paasche indeksi

E) Fisher indeksi
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Ayakkabi imalateis: bir firmamn bir avakkab: modeline iliskin
{irettigi ayakkabilarin numaralarnna gére dagilim asagidaki tablo
ile gdsterilmistir:

Ayakkabi &lciisii Uretilen adet
36 18
37 24
38 45
39 47
40 36

Yukaridaki tablo dikkate alindiginda hangi veri diizenleme
yontemi kullanilmistir?

A) Tasnif

B) Simuflama
C) Gruplama
D) Siralama
E) Ayristirma

Asagida bir {icretli calisanm 2022-2024 willar arasinda yilhk ficreti
ve 2022 yihni baz alan Tiiketici Fiyat indeksi degerleri verilmistir:

Yillar  Yilhk ficret (TL) TUFE (2022=100)

2022 66000 100 ’
2023 138000 180

2024 297

204000

SU M [

Yukaridaki bilgilere gore 2024 yili reel iicret degeri
asagidakilerden hangisidir? (Virgiilden sonra iki hane aliniz)
N

\

A) 67946,64
B) 66896,85
C) 65236,45
D) 68686,86
E) 69457,85 :

/

Hilesiz iki madeni para iist iste 2 kez atiliyor.

Tk paranin yazi gelmesi A olavi, iki paranin da aym viiziiniin
gelmesi B olay: olarak tamimlaniyvor. !

A olaymm Kesinlikle meydana gelmesi durumunda B olayimnm /
da meydana gelme olasihigl nedir? "

A) 172
B) 1/8
C) 14 R
D) 3/4
E) 3/8

P355875.G8636 27-12-2024 12:59:25

B

11. Bir 6grencinin 5 farkh derste aldig: notlar, derslere yonelik smif
ortalamalar: ve simf standart sapmalar asagidaki tabloda

verilmistir:

Ders adi Ogrencinin =~ Simf Simif standart
notu ortalamasi sapmasi

Matematik 40 55 15

|Istatistik 58 60 12

|Tktisada giris 65 50 10

Sosyel 70 80 8

|siyaset

ktisat tarihi 65 50 12

Yukarida tabloda yer alan simif ortalamalari ve standart
sapmalar dikkate alindiginda 6grencinin hangi derste daha
basarih oldugu séylenebilir?

A) Matematik
B) Istatistik

C) [Iktisada giris
D) Sosyal sivaset
E). Iktisat tarihi

12. }ir ucus okuluna ba’;'ura‘{] pilot adaylarimn %6 8'inin yapilan
Koor inasyon testlerinden gecemeyerek egitim asamasimmda
elendigi bilinmektedir. 2025 yih icin okula 150 aday basvuru
yaptigina gore ka}: tanesinin elenmesi beklenebilir?

y. W
B) 8
QEN10
D)9
E) 12

13. Agagida verilen tesadiifi degiskenlerden hangisi Kesikli
tesadiifi degiskendir?

A) Bir satrang oyununun devam siiresi

B) Bir maden ocagindan bir ayda cikarilan madenin agirlig:

C) Bir meyve bahcesinde bir yilda firetilen portakahn agirlig:

D) Bir zeytinyag: fabrikasinda bir giinde iiretilen yagin agirhigi

E) Istanbul'da sehir hatlari vapurlarinda tasman giinliik yolcu
say1s1

14. Bir margarin fabrikasinda {iretilen margarinlerin agirliginm 250 gr
olmasi istenmekte ve aguligin 247 gr.dan az olmasi durumunda
iirfinler kusurlu kabul edilmektedir.

Giintiik {iretim izlendiginde ortalama agwhk 250 gr ve standart
sapma 1,5 gr hesaplanmistir.

Yukardaki bilgiye gore 10000 paketlik iiretim icinde kac
margarin paketinin 247 gramn altinda agirhga sahip olmasi
beklenir?

A) 1800
B) 3500
Cc) 228
D) 4772
E) 116
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15. "Bir tesadiifi deney neticesinde ortaya cikabilecek biitiin miimkiin
sonuclara sayisal bir deger verilmek suretivle bir ..... tammlanmis
olur."

Yukarida bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) tesadiifi degisken

B) olasilik dagilim

C) tesadiifi deney

D) miimkiin sonuclar kiimesi
E) 0Ornek uzay

16. I. Medyan siralanmis bir seride tam ortada yer alan gézlem
degeridir.
II. Medyan duyarsiz (analitik olmayan) bir ortalamadir.
II. Medyan seride yer alan asir1 degerlerden etkilenir.
Yukarida verilen medyan ile ilgili ifadelerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) YalnizII
B) Ivell
C) YalmzIII
D) Ivelll
E) IIvelll

17. Bir un fabrikasinda firetilen un paketlerinin ortalama agirligi 980
gr ve standart sapmasi 9 gr olarak hesaplanmistir.
Yukaridaki bilgiye gore tesadiifen secilecek bir un paketinin
980 gr-1000 gr arasmda bulunmas: olasihg: nedir?

A) 0,4942
B) 0,4768 {
C) 0,4868 A/ N
D) 0,4796
E) 0,4784

18. Bir ilde &lgiilen giindiiz hava sicaklig: degerleri asagidaki gibidir:

-3,1,1,2,3,3.4 ~
Yukaridaki veri dikkate alindiginda hangi' duyarh (analitik)
ortalama hesaplanamaz? y,

A) Geometrik ortalama
B) Medyan

C) Kareli ortalama

D) Aritmetik ortalama
E) Standart deger

19. Asagida verilen niteliklerden hangisi nitel vasfa rnektir?
A) Kilo
B) Boy
C) Yas
D) Belcevresi
E) Cinsiyet
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I. Degisim aralig: serideki en bilviik ve en kiiciik deger
arasindaki farktir.
II. Ortalama sapma, birimlerin aritmetik ortalamadan mutlak
sapmalarma dayah bir dlciidiir.
ITI. Standart sapma bir aritmetik ortalamadir.
TV. Olcii birimi farkh olan serilerin dagilma derecelerinin
kayaslanmasmda standart sapma uygun bir &lcii degildir.
V. Terim bityiiklitkleri farkh serilerin dagilma derecelerinin
kayaslanmasmda standart sapma uygun bir &lcii degildir.
Dagilma (degiskenlik) dlciileriyle ilgili olarak yukarida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) YalmzIl
B) Yalniz IIT
C) YamzI
D) YamzIV
E) YalnzV

/ e 4
~/





